

Международные отношения в 20-е годы

Особенности Версальско- Вашингтонской системы

- Первая попытка создать систему гармоничного развития мира
- Появление новых стран
- Тенденция к проведению внешней политики мирными путями
- Создание Лиги Наций
- Соперничество ведущих держав за господство
- Личные амбиции политиков
- Существование страны с новой политической системой и гибкой внешней политикой
- Гонка за лидером

- 1. Катастрофические последствия Первой мировой войны для стран-участниц (людские потери, экономические проблемы).
- 2. Рост демократических движений во многих европейских странах после войны.
- 3. Тайная борьба за политическое лидерство в Европе и мире.
- 4. Стремление новых государств, появившихся после войны, к территориальному расширению.
- 5. Развитие национально-освободительной борьбы.
- 6. Стремление лидеров ведущих государств Европы усилить свою власть и укрепить свое государство.
- 7. Общая усталость населения всех стран-участниц от войны.
- 8. Стремление стран, проигравших войну, смягчить свое положение по вопросам выплаты репараций.
- 9. Существование на мировой арене новой политической силы — Советского Союза.
- 10. Развитие классовой борьбы в европейских странах.

Основные вопросы международных отношений

	Пути решения	Результаты
Разоружение		
Территориальный вопрос		
Вопрос о репарациях и долгах		

- 1. Почему страны-победительницы отказались от продолжения выплат репараций со стороны Германии?
- 2. Вопрос о репарациях Германии и вопрос о долгах России — это однотипные вопросы в международных отношениях 20-х гг. или принципиально отличные друг от друга?
- 3. Возможно ли было реально начать изменение установленных послевоенных границ в Европе какой-либо страной? 4
- 4. К каким результатам могла привести нерешенность важнейших международных вопросов?

- Заключение ...частично решало вопрос о признании и соблюдении установленных послевоенных границ в Европе.
- ...было вынужденной мерой, поскольку являлось необходимым для всех европейских держав (победителей и проигравших) по экономическим и политическим причинам.
- ...можно рассматривать как первый шаг на пути создания системы коллективной безопасности в Европе.
- Общая сумма репарационных выплат Германии оставалась прежней, хотя ...изменил ежегодную выплату Германии.
- ...попыталась решить вопрос о царских долгах России, однако российская делегация увязала вопрос о выплатах с возмещением ущерба, нанесенного России во время интервенции.
- В итоге принятия ...были сокращены общие суммы выплат Германии по репарациям.